

1957年10月1日创刊

习近平向泰国国王致加冕贺电

据新华社电 国家主席习近平4日向泰国国王哇集拉隆功致加冕贺电。

习近平在贺电中表示，值此陛下加冕之际，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向你和泰国人民致以诚挚的祝贺和良好的祝愿。你是中国人民的老朋友，长期关心支持中泰友好事业。我高度重视中泰关系

发展，愿同你一道努力，继续弘扬中泰传统友谊，深化共建“一带一路”合作，推动两国全面战略合作伙伴关系取得更大进展。祝泰国繁荣昌盛、人民幸福安康。

2019年5月

5

星期日 < 己亥年 四月初一 >

23°C
19°C

相关报道见 A3



羊城晚报微信公号“羊城派”微信公众号

五一 盘点

四天小长假提升市民出游热情，广东旅游收入增近两成

旅游

假期多一天“含金”大不同

羊城晚报讯 记者吴珊、通讯员粤文旅宣报道：“五一”四天假期，市民出游热情高涨。4日，记者从广东省文化和旅游厅获悉，经初步测算，今年“五一”小长假，广东省共接待游客3066.6万人次，按可比口径增长15.5%；收入186.5亿元，按可比口径增长19.1%。

另据文化和旅游部综合测算，这个假期全国国内旅游接待总人数1.95亿人次，按可比口径增长13.7%；实现旅游收入1176.7亿元，按可比口径增

长16.1%。其中，文化和旅游消费额在501元-1000元的游客比例最高，为38.0%。

今年是五四运动100周年，弘扬五四精神的红色文化旅游活动持续升温。“五一”假期，广东纳入监测的13家红色旅游经典景区共接待游客82.2万人次，增长14.6%。如珠海市以“红色三杰”杨匏安、林伟民和苏兆征为代表的红色名人故居和陈列馆游客倍增，其中苏兆征故居陈列馆接待游客比去年同期增长72%。

看车买车，“五一”真旺！

羊城晚报讯 记者张爱丽报道：5月3日，羊城晚报记者在广州各大汽车市场走访了解到，在车市整体增速放缓的情况下，今年“五一”假期前三天豪华汽车和代步入门级车型销量却增速明显，部分品牌汽车销量较平时增近三成。

“这个小长假，接待的客人中有一半来自广州周边地区，这些消费者中不少人选择入门级车型，因此该级别车型销量较平

“真没想到，晚上9点人们还在餐馆外排长龙等位。”河北游客王女士告诉羊城晚报记者，今年“五一”假期她和家人来穗旅游，见识到了“食在广州”的魅力。

四天小长假，假日经济效应显著。据广州市文化广电旅游局介绍，“五一”假期广州共接待市民游客851.46万人次，同比增长10.11%；实现旅游收入

65.93亿元，同比增长11.95%。作为此前中国旅游协会、高德地图等发布的《2019五一出行预测报告》中国内最热门目的地城市，广州尤受外地游客青睐。据统计，假期期间外地游客在穗消费49.56亿元，同比增长11.05%，占广州市这个假日旅游收入的75.17%。

游客消费都流向何处？从统计来看，游客来穗的餐饮购物消

费比重增加。其中，“食住行”三要素消费占总支出的68.75%。三要素中，交通开销最多，占26.83%；餐饮和住宿花费基本相同，分别占21.00%、20.92%。值得关注的是，餐饮支出比重比去年有较大幅度提高，去年占比为16.98%。游客娱乐花费的占比则较少，只占总体花费的0.83%，提高空间较大。

（吴珊 梁文广宣）

华南国际车展三天售车8356辆

羊城晚报讯 记者张爱丽报道：“五一”假期前三天，华南国际车展三天售车8356辆，成交量可观。

5月3日，记者在华南国际车展看到，展场内人潮涌动，部分热门车型的展台更被围得水泄不通。

据记者了解，此次为期三天的车展受到不少主流汽车品牌经销商的高度重视，如玛莎拉蒂、奔驰、奥迪、宝马、雷克萨斯、凯迪拉克、保时捷、丰田、本田、大众、福特等车商纷纷以厂家官方名义参展，搭建展台。广汽丰田全新雷凌、东风日产新天籁、广汽本田奥德赛锐·混动等数款新车，在车展现场举行了广州首发/上市发布仪式。车展影响力正日益提升。

值得一提的是，由羊城晚报

多，所以就带家人过来了”。

据了解，此次为期三天的车展受到不少主流汽车品牌经销商的高度重视，如玛莎拉蒂、奔驰、奥迪、宝马、雷克萨斯、凯迪拉克、保时捷、丰田、本田、大众、福特等车商纷纷以厂家官方名义参展，搭建展台。广汽丰田全新雷凌、东风日产新天籁、广汽本田奥德赛锐·混动等数款新车，在车展现场举行了广州首发/上市发布仪式。车展影响力正日益提升。



华南国际车展人气火爆
羊城晚报记者 宋金峪 摄

相关报道见 A3

汽车

广东未来几日或有8级雷暴大风

羊城晚报讯 记者张爱丽报道：“五一”小长假结束，未来几日，广东或迎大雨大风天气。省气象台预计，5日到9日，广东省将有持续性强降水，部分市县伴有雷电和8级左右雷暴大风。

根据预报，6日，珠江三角洲、粤东市县和阳江有暴雨，部分市县大暴雨，其余市县有大雨局部暴雨。7日，南部沿海市县有中到大雨局部暴雨。

另外，5日到7日沿海海面有6级~7级大风、阵风8级；部分海域伴有中到强雷雨，雷雨时阵风9~10级或以上，需强化水上交通安全管理。

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

疑似感染WannaCry？

登录此网站免费查询

为有效控制WannaCry勒索病毒的传播感染，国家互联网应急中心近日开通了该病毒感染数据免费查询服务。用户在Windows操作系统上的浏览器中输入查询地址（<http://wanna-check.cert.org.cn>）即可进行查询。

2017年5月12日，WannaCry勒索病毒利用Windows SMB（“永恒之蓝”）漏洞在全球快速传播。据悉，截至2019年4月9日，国家互联网应急中心监测发现，我国境内疑似感染WannaCry的计算机数量超30万台，仍有大量计算机未安装漏洞补丁和杀毒软件。

（新华社）

一医院违规接种HPV疫苗

琼海市纪委启动问责

据海南省琼海市纪委监委微信公众账号“琼海廉政”5月4日消息，琼海市纪委监委对海南博鳌银丰康养国际医院违规接种九价宫颈癌疫苗一事启动问责机制。

日前，海南博鳌银丰康养国际医院涉假HPV疫苗事件受广泛关注，多部门介入调查，涉事医院被查封。海南省卫健委通报调查结果，明确该院存在违法进行九价宫颈癌疫苗接种行为，其中披露的8000元罚款引发质疑。目前公安机关正继续侦办此案。（央视 澎湃）



“蓝色突击” 中泰海军港岸联训

明起转入海上训练阶段

羊城晚报记者 梁栩豪报道：“蓝色突击-2019”中泰海军联合训练2日起进入港岸训练阶段，双方开展了丰富的交流活动。4日，联训继续在湛江某军港举行。

4日当天，中泰双方参训指挥员与训练骨干展开战术桌面推演，利用电子海图、舰艇模型、流程图、计算机模拟等辅助手段，就通信演练、联合搜救、航行补给、编队离码头等多个课目进行深入沟通交流；双方陆战队队员组织了轻武器射击、装甲兵步兵班排战术等课目训练；双方官兵代表还进行了授课交流。

此前一天，联训指挥所成员、中泰双方参训舰艇官兵代表开展中泰海军联合训练标准作业流程研讨，

重点围绕行政指令、战役战术信息、航渡程序、通信等进行交流；双方参训舰艇长就编队护航情况为官兵授课；双方官兵代表开展了篮球、足球、拔河、举炮弹等友谊赛；双方陆战队队员共同学习了格斗训练、泰拳训练技巧。

据介绍，此次联训与往年相比，由海军陆战队单兵种联训，向舰、潜、机、陆战队多兵种联训拓展。同时，双方协同密切，通过互教互学、混编同训、集中办公的方式开展联训，成效显著。

按计划，中泰海军代表团5日将继续进行研讨、军事体育交流等活动。6日起，中泰海军联合训练转入海上训练阶段。



中泰海军进行轻武器快速射击、战车混编排突击及互教互学格斗等课目联训
羊城晚报记者 黄巍俊 摄

广东启动2019年“三支一扶”招募
拟招2000人服务基层
粤港澳藏籍大专生可报名

详见 A2

电闪雷鸣中着陆“没刹住”

美一波音737掉下河
机上143人全部逃生

详见 A3

主场一球不敌北京国安

“天王山之战”
广州恒大憾负



责编/陆德洁 林丽爱 美编/肖莎 校对/潘丽玲